

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
 主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
 张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2023年8月  
 12 星期六  
 癸卯年六月廿六  
 总第 9894 期  
 扫描二维码  
 掌上张家界 APP  
 今日 4 版



## 刘革安在调研西线旅游时强调 发挥优势 创新思路 加压奋进 推动张家界西线旅游加快发展

本报讯（通讯员 廖秋萍）8月10日，市委书记刘革安带队深入永定区和桑植县，就张家界西线旅游开发建设、旅游接待等情况进行调研，并主持召开座谈会。他强调，要坚定发展信心，主动担当作为，发挥优势特色，创新工作思路，持续加压奋进，破难点、通堵点，致力将西线旅游打造成为全市旅游发展重要增长极。

张家界西线旅游资源丰富，有红色旅游、康养度假、峡谷风光、洞天美景、温泉民宿、研学旅行等旅游产品。刘革安先后来到桑植红军体验

园、九天峰恋景区、迴龙观野奢休闲营地、茅岩河景区漂流上码头、张花高速路段茅岩河服务区等地，实地了解各景区（景点）开发利用、旅游接待、鸭温景观道路项目推进等情况。

座谈会上，市经投集团公司相关负责人汇报了西线旅游开发建设有关情况。近年来，西线旅游开发建设初见成效，基础设施不断完善，资源优势不断壮大，旅游产品不断丰富，品牌形象不断提升，服务质量不断优化。

在实地调研和听取大家的汇报发言后，刘革安指出，西线旅游在全市

旅游发展中具有重要地位，是张家界一核四极多点 全域旅游发展战略的重要板块，旅游资源富集，未来旅游发展潜力大。各级各相关部门、企业要高度重视西线旅游发展，进一步坚定信心，正视西线旅游存在的问题，切实增强危机感紧迫感责任感，主动担当作为，创新思路、加压奋进，全力破解西线旅游的问题。

刘革安强调，要坚守定位，发挥特色优势，依托丰富的水资源优势，做活 水文章，实现差异化发展。要坚持市场导向，遵循市场规律，破除

观念束缚，不断完善企业市场化运行机制，充分激发企业发展活力。要坚持改革创新，不断创新营销、产品和机制等，注重打通堵点，突破重点、紧抓关键，不断丰富旅游产品和体验项目，健全旅游产业链。同时，要切实抓好基础设施改善，加大招商引资力度，坚定不移推进企业改革，统筹好发展与保护的关系，切实把各项工作做实做细做到位，推动西线旅游加快发展。

市领导欧阳斌、尚生龙、刘卫兵参加调研。

《魅力湘西》《天门狐仙》《张家界千古情》《遇见大庸》备受青睐

## 旅游演艺： 张家界又一道迷人风景

宁奎 田锐 朱思瑾

8月9日19时30分，张家界《天门狐仙新刘海砍樵》大剧院，游客排队检票进场。

朋友告诉我，到张家界，一定要看看《天门狐仙》。排队中的湖北游客李铭与妻子手持门票，对即将开始的演出非常期待，朋友回去后，不停地跟我说这台剧带给他的震撼。也因此我们有了这次张家界之行。

《天门狐仙 新刘海砍樵》是全球首台大型山水实景演出音乐剧，剧情源自湖南家喻户晓的民间传说《刘海砍樵》，讲述了一段感天动地的人狐之恋。

演出舞台搭建在天门山下的峡谷之中，是一台以天门山为背景、以山涧峡谷为舞台，配以顶尖灯光音效打造的魔幻大戏。

30分钟后，游客陆续落座，现场座无虚席。

来自河南郑州的张豪杰一家四口，幸运地买到了前排座位。坐在夫妻俩之间8岁的双胞胎兄弟，眼睛不停地环顾四周，对即将开演的演出充满了好奇。

20时20分，灯光音乐起、演员出场，全场游客瞬间安静。刚刚还在到处张望的双胞胎兄弟，也聚精会神地盯着舞台。

横跨峡谷60米的高空飞桥随着音乐慢慢合拢，天门山骤然清晰可见，胡大姐与刘海哥深情相拥于高空峡谷间，并冉冉升起，在离地300米处旋转后瞬间消失。精彩的一幕，赢得现场观众如潮的掌声。

一场令人震撼的视听盛宴！来自长沙的退休教师吴宇恒告诉笔者，自己到过张家界3次，却没有看过这里的演出，这一次，要看个够。

从7日到张家界，吴宇恒已经连续看了3场演出，《魅力湘西》《张家界千古情》《天门狐仙》各有特色，这几天大饱眼福。明天，继续看另一台演出《遇见大庸》。

近年来，《魅力湘西》《天门狐仙》《张家界千古情》《遇见大庸》4台演艺备受青睐。经久不衰的文化演艺市场，让张家界打造中国旅游演艺之都 有了最大的底气。数据显示，6月份以来，4台大戏共接待游客超过70万人次。



## 炉慈高速最长隧道 慈利隧道贯通

8月11日上午9点，历经1000多个日夜奋战，伴随着一次爆破声响，炉慈高速公路全线第一长隧慈利隧道实现贯通。据了解，炉慈高速公路是湖南省规划的“七纵七横”高速公路网的重要组成部分，起于湘鄂两省交界的炉红山，止于常张高速慈利西张家山附近。计划2025年6月开通。

本报记者 庾亮亮 杨旭东 摄

## 大学生返乡就业并非人往低处走

杨朝清

意味着他们在社会分层中下滑。而事实上，这既不是 下滑 ，也不是躺平，而是一种更加契合自己人生价值的选择，不应过度解读或嘲讽。

在理性选择深入人心的当下，究竟是置身一线城市还是回到家乡？高校毕业生自会权衡。北上广深 固然集聚了更多机会和资源，却也面临更激烈的竞争、更高的生活成本。与此同时，伴随着新一轮科技革命和产业变革，产业结构不断调整、新业态新模式加快壮大，不仅让一些产业从东南沿海转移到中西部地区，也带来了新的经济增长点，为大学生返乡就业提供了广阔舞台。

如今，由于劳动关系灵活化、工作内容多样化、工作方式弹性化的新就业形态越来越多，不少职业

受地域和空间的制约越来越少。大学生即使回到家乡、回到乡村，也依然可以 人生出彩 。比如有的返乡大学生通过短视频创作、直播带货等方式，不仅提高了自己的收入，也为农民提供了便利，助推了乡村振兴。

诚然，更多大学生返乡就业为地方发展注入了新动能。但事物都有两面性， 大学生返乡就业比例上升 给当地带来的既有机遇也有挑战。不论是健全社会保障和福利体系，还是提供更多优质医疗、教育资源，抑或拓展发展空间、提供上升通道，都需要当地政府认真加以解决。只有让大学生有更多获得感与幸福感， 大学生返乡就业比例上升 才会成为新常态。

（原载《湖南日报》）



日前，一份调查报告显示，当95后 00后 大学生就业观更为理性务实。北上广深 曾经是不少大学生的向往之地，但如今越来越多的毕业生选择回乡就业。调查发现，2022届外地求学本科生返乡就业的比例（47%）较2018届（43%）提升了4个百分点。

就业关系的社会流动，不仅包括不同地域之间的迁徙，也包括社会分层上的 能上能下。如果断章取义的话， 大学生返乡就业比例上升 体现了 人往低处走 ，

**二级专科  
口腔医院** 湘茜口腔医院  
口腔内科专业/口腔颌面外科专业/正畸专业/种植专业  
咨询电话 0744-8293777 医院地址 张家界永定区南门口特色小区A区5栋1-2层

**小杨明眼镜**  
爱眼热线 400-100-5208



**酒店**  
湘府丽家酒店 2839888  
湘府国际温泉酒店 2881888  
湘府国际水会 8897777  
湘府逸庄 2193999  
**美疗**  
湘府丽家美养汇 8256785  
湘府国际新天大酒店 2887666  
湘府足浴水会 2832999  
湘府逸庄 2899777  
**餐饮**  
湘府丽家 2839888  
湘府国际新天大酒店 2887666  
湘府足浴水会 2832999  
湘府逸庄 2899777  
**汽修**  
湘府丽家 2839888  
湘府国际新天大酒店 2887666  
湘府足浴水会 2832999  
湘府逸庄 2899777  
**健康热线** 400-0744-518  
**网站** WWW.ZJJXF.CN

## 走基层·转作风·改文风

## 小西藏 正 赶烤

全媒体记者 吴凤姣 通讯员 邱德帅 实习生 侯伊祺

酷暑时节，记者一行走进有着“小西藏”之称的桑植县潮溪镇白石村片区白石村。一路上遇到多户村民在田间地头采摘烟叶，顶着烈日穿梭在宽大肥实的绿叶中。

### 抢收

农历六月，正是烟叶成熟时期，天气时晴时雨。平均海拔在1100米的白石，清凉的风和艳阳之后的阵雨，是自然的馈赠，也是烟农担忧的事。

这样的天气，地里的烟叶最容易出问题，出现斑点后影响烤烟的品质。眼看着烟叶成熟了，约好的时间跟附近村民一起采摘烟叶，下雨也不能耽误。早上不到五点天就亮了，大家都起得早，要抢收烟叶，因为降雨后不好采摘，午时又担心中暑，可以在家编烟。在白石村，几位采摘烟叶的村民一边加快手头的动作一边跟记者交流。

暑期抢收烟叶，白石村的烟农已经经历丰富，这是长年累月在风吹日晒中总结出来的经验。烟叶成熟时期，烟农们根据茎叶微黄来判

断能否采摘，遇到天气异常烟叶长斑病变，便趁早跟天气比赛 抢烟，不待完全成熟便送进烤烟房靠温度慢慢烘烤 变黄。看着忙碌的身影、黝黑的脸庞和滴在烟叶上的豆大汗珠，记者默默走出烟地，将时间还给抢收的烟农。

### 赶烤

傍晚，户外 烤炉 的热度逐渐褪去，正是晚餐后散步乘凉的好时候。在白石村岩门的集中式烤烟房区域，透亮的灯与穿梭的身影，诉说着这里的忙碌未止。选择用村里的公共烤房烘烤的烟农聚集在这里，采摘了一天烟叶，正加速编烟、进房。

这个集中式烤烟房非常好用，温度稳定且更能保障烤烟的品质。每一批入烤房的烟叶都会经过变黄、排湿、干茎等烘烤程序，需要6-7天可以出房。正在忙着烟叶进房的烟农吴昌勇告诉记者，我家里种烤烟已经有27个年头，今年又种了20多亩。村里好多人都是靠种烤烟，把孩子送进大学的。▶(下转4版)